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5.1 La representation des relations

Le lundi 4 février

Objectif de la lecon:
Représenter une relation de différentes facons.



L’arbre généalogique suivant montre les liens de parenté dans une famille.

Légende

Simon F=—————- @ Descendance directe
Anne _
————— Mariage

- - Marie- .
Elisabeth }---- Etienne @@‘ “““ Louis
[
Joseph Angélique Francois

e Quel lien de parenté relie Joseph a Simon?
e Quel lien de parenté relie Angélique a Frangois?




| ’ensemble des éléments

e Un ensemble est un groupement d’objets distincts.
e Un élément d’'un ensemble est un des objets qui forment partie de 'ensemble.

Pour nommer les éléments d’'un ensemble, utilise une liste entre accolades {...}

Exemple: {1, 2, 3, 4, 5} est 'ensemble des nombres naturels entre 1 et b.

g(w B
Les éléments de I'ensemble sont 1, 2, 3, 4 et 5.
L’ordre des éléments a l'intérieur de I'ensemble n’a pas d’'importance.



| ’ensemble des éléments

Exemple: L’ensemble de garcons dans la classe:

%J ushn, Jock, Conder, Adomn, Tuuker,
Nolon, Will, 2ory, Tyn, Com Mo,

Coln, %%, Lown  Lefuin, Dmﬂo‘?




Relations

Une relation associe les éléments d’'un ensemble aux éléments d’'un autre
ensemble.

Exemple: Pense a 'ensemble des fruits et a 'ensemble des couleurs.
On peut associer les fruits et leurs couleurs.

une pomme peut étre de couleur rouge
elem(?nt du régle elemg‘nt du
premier deuxieme

ensemble ensemble




Relations

Prenons les fruits suivants: Pomme, orange, banane, citron vert
Et les couleurs: rouge, orange, jaune, vert

Comment peut-on représenter la relation entre les deux ensembles?

Méthode 1: Une liste en accolades
Un ensemble de paires ordonnées constitue la relation

%(%W\w, rouge) , (Oronge Done ),
(bO\V\O\(/\Q/J\OW\M}  (Cdron vert V{ML) }




Relations [=lv [on “lomonds on wdr @@pmﬁ@w

, _ . Peut oo [0
Methode 2: Un diagramme sagittal CD(JL\€M (

Chaque oval
représente un
ensemble. Chaque
fleche associe un
élément du
premier ensemble
a un élément du
deuxieme
ensemble.




Relations >+ Ttoniere Cplinve en orcle alpla

Méthode 3: Un table de valeurs

Chaque colonne Fruit Couleur
de tableau

représente un

ensemble. Le titre bO\j/) oNE \J W

de chaque colonne

décrit chaque CA{@V\ U@(JC U@(J(

ensemble.
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Attention!

**L'ordre des éléments dans les paires ordonnées, et
I'emplacement des éléments dans I'oval approprié ou la
colonne du table de valeurs appropries est important, car les
relations sont seulement vraies dans une direction.

90 00




m Représenter une relation définie a I'aide d’une table de valeurs

Il est possible d’associer des communautés nordiques au territoire ou
elles se trouvent.
Voici la relation:

Communauté Territoire

Hay River
Iqaluit
Nanisivik
Old Crow
Whitehorse
Yellowknife

T.N.-O.
Nunavut
Nunavut
Yukon
Yukon
T.N.-O.

A. Décris cette relation a I'aide de mots.

La relation associe un ensemble de CBW\\I\I\\AV\QW"{?3 aun
ensemble de Wr“h?‘\r€§ selon la regle
«... est un COMMUNOULT2 . de ou des...».

Par exemple:

L Iqo\\uﬁ e ung COMMUA e
do Nunowur 7



Communauté Territoire

Représente cette relation

. . ’ Hay River T.N.-O.
|) par un ensemble de paires ordonnées
. . . Iqaluit Nunavut
i) par un diagramme sagittal.
Nanisivik Nunavut
Old Crow Yukon

Whitehorse Yukon
Yellowknife T.N.-O.

{(H(N(IL Dwer . TN-0. ) l(@mm% - Nunaud ).
MNomsip ., Nunowiet ), ¢ , )
( , ) ( , ) }




B. Représente cette relation
i) par un ensemble de paires ordonnées
i) par un diagramme sagittal.

et e COMMUNOUER de

-

Communauté Territoire

Hay River T.N.-O.
Iqaluit Nunavut
Nanisivik Nunavut
Old Crow Yukon

Whitehorse Yukon
Yellowknife T.N.-O.



m Représenter une relation définie a l’'aide d’un diagramme a bandes

Il est possible d’associer des races de chiens a leur taille moyenne
Voici la relation:

La taille moyenne de différentes
races de chiens

A. Décris cette relation a I'aide de mots.
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La relation associe un ensemble de {O( ¢ df (‘W((ﬂé
un ensemble de Ta1(lvs Mowznwselon la regle
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B. Représente cette relation
i) par un ensemble de paires ordonnées
i) par un diagramme sagittal.

lle moy (cm)
P
G
.
T
v I || | 3 &
&
T

mmmmm
&S § &

{ (%U%@r b0y, Ccietug, 3D )
( Cmr%'n 20 Gy (Pelden ., 6D ),
Qeuter 3 oy adolwgde, s )3

A\l




B. Représente cette relation
i) par un ensemble de paires ordonnées
i) par un diagramme sagittal.

0 une foulle mpvenne de

. 801 i
£
<
@ 601
c =
> 40
inl
‘T
i P k] S > C
R e S G S
AR AP AF AN AT,
AR :‘ klb %’D
TS R S
< T D T
& s ¥
£ G
Race de chi




m Reconnaitre une relation a partir d’un diagramme

Examine ce diagramme.

se trouve a moins

_ d'une heure _
villages | 4e voiture de villages
de |’ Est >|de |' Est
canadien canadien ) .
Les deux ensembles d'une relation

peuvent étre identiques.

a) Décris la relation a 'aide de mots.

b) Nomme deux paires ordonnées de la relation.

§(wacav,7ruv0), (Ho\\‘\pm(, DWW\W>}



Pratique: Pages 262-263

#3a, 4, 7a, 8, 10, 12






